

GUIZHOU JIAOYUBAO







纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年 特别报道

指导单位:中共贵州省委教育工作委员会 贵州省教育厅 主管主办:贵州日报当代融媒体集团 国内统一连续出版物号:CN 52-0043 邮发代号:65-6 贵州教育报数字报:https://azjyb.eyesnews.cn/

全省大中小学师生收看纪念抗战胜利80周年大会盛况, 热议从伟大胜利中汲取奋进力量

堂震撼人心的爱国"大思政课"

9月3日上午,纪念中国人民抗日 战争暨世界反法西斯战争胜利80周年 大会在北京天安门广场隆重举行。贵州 教育系统组织广大干部职工、全省师生 集中观看了阅兵盛况。

80年前, 先辈们在枪林弹雨中浴血

拼杀, 硝烟散尽, 红旗漫卷, 那份浸透 血火的精神, 在时代的熔炉中淬炼得越 发炽热。当整齐划一的受阅部队迈着铿 锵有力的步伐迎面走来, 当先进的武器 装备震撼亮相, 师生们心潮澎湃, 热泪 盈眶,不仅被军人们的飒爽英姿和昂扬 斗志深深感染, 更为祖国的强大和繁荣 昌盛感到无比自豪。

他们的目光齐齐投向屏幕, 眼神清 澈而坚定,将阅兵式中的每一帧画面, 都深深镌刻在心中。师生纷纷表示,这 场盛大的阅兵式,不仅展示了国威军

威, 更是一堂生动的历史课和爱国主义 教育课。让师生们在震撼视觉体验中接 受了精神洗礼, 在历史与现实的交汇中 感受到了时代重任。

(详见04-06版)



贵州大学师生收看阅兵仪式。





省教育厅组织集中观看阅兵

本报讯(郝梦 邱凌峰) 9月3日,恢 宏壮阔的阅兵盛典隆重举行。贵州省教 育厅组织干部职工集中观看, 共同见证

新时代中国的强大与自信。 整齐的步伐如山河奔涌, 铿锵的誓

言似惊雷回响, 先进的装备彰显出国家

坚不可摧的力量。这不仅是一场震撼人 心的国防盛典, 更是一场凝聚民族精神 的"大国自信课"。

贵州省电化教育馆汪子超在接受采 访时动情地说:"作为一名教育工作者, 我在震撼中感受到的是一份沉甸甸的使 命。教育不仅是知识的传递, 更是价值 观的塑造和精神的培育。我们要把阅兵 中展现出的纪律、团结、拼搏和爱国情 怀,带进课堂,引导学生树立远大理 想,成长为有担当、有骨气的新时代建 设者。"

她表示,这场阅兵是一堂庄严厚重 的爱国主义教育课, 更是一股激励教育 工作者奋进前行的精神力量。广大教师 将以更加饱满的热情投身育人事业,为 国家培养更多栋梁之才, 为实现中华民 族伟大复兴贡献教育力量。

天安门广场核心区布置 出自这所高校的设计

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜 利80周年大会于9月3日举行,由中央美术学院设计 团队策划创意的天安门广场核心区布置也正式亮相。

天安门广场的景观布置遵循"尚中"的原则, 也就是以北京中轴线为主要通道,两侧对称布局。 在颜色的选择上也相对统一且庄重,分别是红、 金、绿。最具代表性的是这两座年号台, 宛若两扇 矗立的大门缓缓拉开一场大幕。同样,它也选择了 长城这一国际性的文化符号。最下方绿色的自然花 境象征着大地,而在大地之上是缓缓升起、泛着金 光的红日,不仅托举起两个重要的年份,更是象征 着中华民族前进的曙光。

天安门广场核心区布置设计方案由中央美术学 院设计团队策划创意,年号台的色彩过渡与三色相 间的临时观礼台形成呼应,保持了整体基调的统 一,又在细节处略有不同。

纪念大会服务保障和广场活动指挥部策划设计 部部长田忠利介绍,整个广场布局上来说,我们把 年号台矗立在人民英雄纪念碑前面的两侧, 托举起 1945、2025年号。很好地阐释了"众志成城"纪念 大会的主题。

此外, 年号台的主体选用了长城作为标志性设 计语言,与广场外围绿植上的长城纹交相呼应。左 右各7只和平鸽雕塑则象征着中华民族14年抗战的 光荣历程。其设计原型是我国本土的鸽子"北京 白",设计人员在深入分析了鸽子的骨架结构后, 最终确定通过圆雕加浮雕的方式还原和平鸽活灵活 现的姿态。14只和平鸽,也是这次年号台设计的画 眼。代表了亿万中华儿女、世界爱好和平的人民共 同追求的和平、守望的和平。

来源:现代教育报

4265名高校志愿者 服务保障纪念大会

9月3日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反 法西斯战争胜利80周年纪念大会将在北京天安门广 场隆重举行。来自北京33所高校的4265名青年志 愿者,分布在117个服务保障岗位,在天安门广 场、中山公园等近500个点位,开展路线引导、现 场服务、观众互动、应急处置等志愿服务。

据了解,本次纪念活动青年志愿者经来源高校 层层选拔,从政治素养、专业技能、大型活动服务 经验、个人特长等维度综合考量,并根据用人部门 实际需求,做到精准招募、科学配岗。

志愿者中, 有英勇抗战、为民族解放牺牲的革 命英烈的后代, 有和平年代为维护社会稳定牺牲的 公安干警的子弟,他们继承祖辈遗志,立志报效祖 国;还有满怀报国志、曾经奋战在国防一线的优秀 退役大学生士兵,也有曾参与新中国成立70周年庆 祝活动、中国共产党成立100周年庆祝活动、北京 冬奥会和冬残奥会等重大活动的志愿骨干。

此外, 本次纪念活动还有一批具备新闻传播、 数据分析、设计规划等专业背景的志愿者, 他们承 担幕后工作, 为大会保障提供专业支持。

来源:光明网

乡村教师高纯观礼阅兵:

见证国家强大 坚守育人初心

贵大教师张富贵现场观礼:

铭记历史守初心 躬耕教坛兴家国

■03 特别报道

铭刻着往昔高校师生的家国情 怀与奋斗印记

这些"精神地标"傲然矗立

■07 特别报道

藏着往昔高校师生的不屈风骨 与家国记忆

这些"传家宝"历久弥新

■08 特别报道